2

 ĐẢNG BỘ TỈNH BÌNH DƯƠNG                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH   Thủ Dầu Một, ngày 18 tháng 01 năm 2019
                           * 

           Số 43 -KH/ĐUK

KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2019
_________

Thực hiện Hướng dẫn số 74-HD/BTGTW, ngày 20/11/2018 và Công văn số 5577-CV/BTGTW, ngày 03/12/2018 của Ban Tuyên giáo Trung ương, Kế hoạch số 74-KH/TU, ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy triển khai thực hiện  Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2019. Ban Thường vụ Đảng ủy khối xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện trong Đảng bộ khối như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích

Tăng cường xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên, quần chúng, học sinh, sinh viên nhằm tạo động lực to lớn để thực hiện công cuộc đổi mới, đẩy mạnh xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của dân, do dân, vì dân, củng cố hệ thống chính trị trong giai đoạn hiện nay.
2. Yêu cầu

Tiếp tục gắn nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh với việc xây dựng kế hoạch, chương trình hành động, tổ chức thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết, chỉ thị, quy định của Trung ương, của Tỉnh; gắn nội dung học tập và làm theo Bác với việc thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; lấy kết quả học tập và làm theo Bác để bình xét, phân loại đảng viên, tổ chức đảng 2019.
II. KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HỌC TẬP THỰC HIỆN CHỈ THỊ 05-CT/TW CỦA BỘ CHÍNH TRỊ
1. Nội dung học tập, quán triệt và triển khai thực hiện
- Quán triệt Hướng dẫn số 74-HD/BTGTW, ngày 20/11/2018 của Ban Tuyên giáo Trung ương, Kế hoạch số 74-KH/TU, ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch của Đảng ủy khối và chi, đảng bô cơ sở thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2019 đến cán bộ, đảng viên, quần chúng trong cơ quan, đơn vị.
- Tổ chức cho toàn thể đảng viên, quần chúng học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 

- Hoàn thành trước ngày 31/01/2019.
2. Tổ chức học tập, quán triệt, thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII và chuyên đề năm 2019

2.1 Cấp Đảng ủy khối
- Cử cán bộ chủ chốt và báo cáo viên Đảng bộ khối học tập tiếp thu chuyên đề năm 2019 vào ngày 14/12/2018 do Tỉnh ủy tổ chức (những đồng chí được Tỉnh ủy triệu tập học vào ngày 14/12/2018 nhưng chưa học đều phải học tại chi, đảng bộ mình tổ chức);
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đến 64/64 chi, đảng bộ cơ sở và Đoàn khối, Công đoàn viên chức tỉnh;

- Định kỳ hàng quý hướng dẫn nội dung thi đua làm theo Bác, nội dung sinh hoạt chuyên đề hàng quý, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

2.2 Chi, đảng bộ cơ sở

- Cấp ủy tổ chức cho 100% cán bộ đảng viên, quần chúng, học sinh, sinh viên học tập tiếp thu đầy đủ nội dung chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và quán triệt nội dung Hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương, Kế hoạch của Tỉnh ủy, của Đảng ủy khối và chi, đảng bộ cơ sở thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2019 trong cán bộ, đảng viên, quần chúng. Thời gian học tập quán triệt ½ ngày, hoàn thành trong tháng 01/2019. gắn kết hợp triển khai cùng với đợt học tập Nghị quyết Trung ương 8 khóa XII.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện nội dung sinh hoạt chuyên đề (bảo đảm mỗi quý 01 lần), phát động thực hiện phong trào thi đua “Làm theo Bác” năm 2019, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện các Nghị quyết của Đảng, nhất là Nghị quyết Trung 6 khóa XII và Đề án 711-ĐA/TU của Tỉnh ủy. 
3. Về báo cáo viên và tài liệu học tập, sinh hoạt 

3.1. Báo cáo viên
Bí thư cấp ủy chịu trách nhiệm trực tiếp giới thiệu triển khai chuyên đề  “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; quán triệt nội dung Hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương, Kế hoạch của Tỉnh ủy, của Đảng ủy khối cho đảng viên, quần chúng, học sinh, sinh viên.

3.2. Tài liệu học tập, sinh hoạt 

- Tài liệu để học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn phát hành;
- Bản Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh;
- Đĩa DVD của PGS TS Bùi Đình Phong - Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh triển khai tại Hội nghị học tập chuyên đề năm 2019 toàn quốc do Ban Thường vụ Tỉnh ủy triệu tập ngày 14/12/2018 (Đăng ký đĩa DVD tại Ban Tuyên giáo Đảng ủy khối trước ngày 20/01/2019).
3.  Một số nhiệm vụ trọng tâm cần triển khai thực hiện
Cấp ủy các cấp phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức nghiêm túc, hiệu quả, thiết thực chuyên đề năm 2019. Tránh hình thức, làm lướt.
3.1 Chỉ đạo thực hiện công tác tuyên truyền 
- Cấp ủy đảng tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Hướng dẫn số 76-HD/BTGĐUK, ngày 10/01/2017 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy khối hưỡng dẫn tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và nhân rộng điển hình học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2020 với nhiều hình thức, gắn với hoạt động kỷ niệm các Ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng; nhất là dịp kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Người (1969 - 2019); 70 năm Bác viết tác phẩm Dân vận (1949 - 2019); 50 năm tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” (1969 - 2019) gắn với thực hiện Hướng dẫn số 171-HD/BTGĐUK ngày 01/01/2019 tuyên truyền các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị năm 2019, Công văn số 172 và 173-CV/BTGĐUK, ngày 09/01/2019 hiệu quả thiết thực. 
- Cấp ủy các tổ chức đoàn, hội và cơ quan báo, đài phối hợp cùng lãnh đạo cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện các chuyên trang, chuyên mục, tiểu phẩm, giới thiệu gương “người tốt việc tốt” mô hình hay, cách làm hiệu quả trong học tập và làm theo Bác trên các phương tiện thông tin đại chúng, web của đơn vị, của ngành. Nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tổ chức tuyên truyền người tốt việc tốt, những tấm gương tiêu biểu, xuất sắc để tạo sự lan tỏa sâu rộng trong học tập và làm theo Bác trong cơ quan, đơn vị.
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, vận động cán bộ, đảng viên, quần chúng tham gia Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tuyên truyền thông qua sinh hoạt chi bộ, cơ quan, đoàn thể và các hội nghị, hội thảo, các hoạt động giao lưu, dã ngoại, về nguồn... để giới thiệu những cán bộ đảng viên có phong cách làm việc dân chủ, phong cách quần chúng, phong cách khoa học để cán bộ, đảng viên học tập làm theo, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, gắn với thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 45-KH/TU, ngày 27/3/2018 của Tỉnh ủy thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư nhằm đấu tranh phản bác lại những quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, tổ chức phản động, đối tượng cơ hội chính trị trên mạng Internet, các báo, đài. 
3.2 Xây dựng kế hoạch làm theo của tập thể
Trên cơ sở chức năng của tổ chức đảng, nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, đoàn thể nội dung chuyên đề năm 2019, các cấp ủy đảng phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch “Làm theo Bác” phù hợp, thiết thực, chú trọng lựa chọn những vấn đề còn hạn chế, yếu kém còn tồn đọng có liên quan tới 3 nội dung: 
- Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân; 
- Phát huy dân chủ; 
- Chăm lo đời sống Nhân dân và những tồn tại hạn chế rút ra trong kiểm điểm tập thể, cá nhân năm 2018 để tập trung chỉ đạo giải quyết. 
Yêu cầu kế hoạch “Làm theo Bác” năm 2019 phải gắn kết chặt chẽ với việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, các phong trào thi đua và các Nghị quyết Trung ương 6,7,8,9 khóa XII, nhất là Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ ; Quy định 08-QĐi/TW, ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương” và các chương trình hành động của Tỉnh ủy, Kế hoạch của Đảng ủy khối thực hiện các Nghị quyệt Hội nghị BCH Trung ương Đảng khóa XII.
3.3 Xây dựng cam kết “Làm theo Bác” của cá nhân

- Đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, nội dung chuyên đề để xây dựng bản cam kết cá nhân “Làm theo Bác” năm 2019 cho phù hợp. Bản cam kết làm theo của cá nhân phải được thông qua tập thể góp ý kiến (đảng viên thông qua chi bộ và Bí thư cấp ủy nhận xét; CBCC-VC và người lao động thông qua tập thể lãnh đạo và Thủ trưởng cơ quan, đơn vị nhận xét; định kỳ 6 tháng báo cáo kết quả 01 lần, cuối năm vào tháng 11 tiến hành đánh giá kết quả làm theo của từng cá nhân để làm cơ sở cho việc đánh giá, phân loại, xét khen thưởng năm 2019). 
Thông qua việc xây dựng bản cam kết cá nhân “Làm theo Bác” giúp cán bộ đảng viên tự giác tu dưỡng rèn luyện phẩm chất đạo đức cách mạng, sửa đổi tác phong lề lối và phương pháp, phong cách làm việc, đồng thời khắc phục những hạn chế tồn tại, đổi mới nội dung sinh hoạt chuyên đề nhằm đưa việc học tập làm theo Bác trở nên thực chất, hiệu quả hơn;

- Định kỳ hàng tháng cấp ủy tổ chức sinh hoạt (chi bộ và chi bộ cơ sở mỗi tháng một lần, Đảng bộ cơ sở mỗi quý 01 lần). Việc tổ chức sinh hoạt chuyên đề phải chuẩn bị kỹ lưỡng, nội dung phù hợp, tổ chức thảo luận sôi nổi, bảo đảm thời gian theo Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương;

Trong sinh hoạt định kỳ của cấp ủy các cấp, các cơ quan, đơn vị, đoàn thể cần lựa chọn “một nội dung” về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hoặc mô hình mới, cách làm hay hiệu quả, tấm gương tiêu biểu xuất sắc… trong học tập và làm theo Bác để làm chủ đề sinh hoạt, trao đổi, thảo luận.

 - Đối với các cơ quan, đơn vị quản lý nhà nước, ngoài việc triển khai tổ chức thực hiện nội dung sinh hoạt chuyên đề nêu trên, cấp ủy đảng tiếp tục tổ chức sinh hoạt theo yêu cầu Chỉ thị số 27/CT-TTg, ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ, gắn với thực hiện Kết luận số 114-KL/TW của Ban Bí thư về “Nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp”, Luật Tiếp công dân, Quy chế dân chủ ở cơ sở; phát huy ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống tinh thần nhân dân, người lao động, thi đua thực hiện cải cách thủ tục hành chính, chỉ tiêu kế hoạch, nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và ngành cấp trên giao.
- Cấp ủy đảng Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức đoàn thể, hội nghề nghiệp xây dựng kế hoạch thực hiện gắn kết chặt chẽ với việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm các Ngày lễ lớn, Ngày truyền thống, Ngày thành lập ngành; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc, các câu lạc bộ, đội, nhóm tổ chức sinh hoạt, tọa đàm, giao lưu gặp mặt, lồng ghép với các hoạt động sinh hoạt văn hoá văn nghệ; 
Thực hiện chuyên đề năm 2019 gắn với Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị Quy định Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và Kế hoạch số 52-KH/TU, ngày 18/4/2018 của Tỉnh ủy thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư khóa XII về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

3.4 Biểu dương, khen thưởng nhân rộng mô hình điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Các cấp ủy đảng, lãnh đạo cơ quan, đoàn thể tổ chức biểu dương, khen thưởng nhân rộng các điển hình những tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII để nhân rộng điển hình trong các kỳ sinh hoạt chi bộ, cơ quan, đoàn thể, nhằm tạo sự lan tỏa tích cực trong học tập làm theo Bác trên các lĩnh vực. 
- Kinh phí tổ chức sơ, tổng kết, khen thưởng thực hiện theo Thông tư số 38/2012/TT-BTC, ngày 05/3/2012 của Bộ Tài chính “Hướng dẫn quản lý, sử dụng kinh phí về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh ở các cấp”.
3.5 Thực hiện công tác kiểm tra, giám sát 
- Cấp uỷ chi, đảng bộ cơ sở đưa nội dung kiểm tra, giám sát việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình kiểm tra, giám sát năm 2019, gắn với kiểm tra, giám sát việc thực hiện các Nghị quyết Hội nghị BCH Trung ương Đảng khoá XII và bản cam kết “làm theo Bác” của cán bộ, đảng viên.

- Tăng cương phát huy hơn nữa vai trò của các tổ chức đoàn thể trong việc giám sát cán bộ đảng viên tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống theo Quy định số 08-QĐi/TW của Ban Chấp hành Trung ương lần thứ 8 khóa XII và Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư nhằm ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN. 
1. Việc tổ chức triển khai học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh do Ban Thường vụ Đảng ủy khối trực tiếp chỉ đạo. Ở cơ sở do cấp ủy và người đứng đầu cấp ủy trực tiếp chỉ đạo. Các Ban tham mưu Đảng ủy khối phối hợp theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết và đề xuất biểu dương, khen thưởng nhân điển hình tiêu biểu xuất sắc trong Đảng bộ khối. 

2. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở căn cứ kế hoạch này và chức năng, nhiệm vụ của tổ chức đảng, đặc điểm tình hình, nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, đoàn thể để xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện nghiêm túc, đúng thời gian yêu cầu. Chỉ đạo hướng dẫn cán bộ, đảng viên, quần chúng thực hiện cam kết “làm theo Bác”, xây dựng kế hoạch thực hiện của tập thể cấp ủy, hướng dẫn nội dung sinh hoạt chuyên đề, phát động thi đua, định kỳ tổ chức nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại cơ quan, đơn vị.
3. Đoàn khối, Công đoàn viên chức tỉnh căn cứ kế hoạch của Đảng ủy khối, hướng dẫn chỉ đạo của ngành cấp trên xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện trong Đoàn thể mình; hàng quý báo cáo kết quả về Đảng ủy khối (thông qua Ban Tuyên giáo) để tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ.  
Nơi nhận:




                        T/M BAN THƯỜNG VỤ  
- Tỉnh ủy (B/c);


                                            PHÓ BÍ THƯ 
- Thường trực Tỉnh ủy (B/c);

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/c);
                                                          (Đã ký)
- Các đ/c UVBCH - ĐBK (T/h);

- Các chi, đảng bộ cơ sở (T/h);

- Đoàn khối, Công đoàn viên chức tỉnh (T/h);


- Lưu VT, BTG ĐUK.                                                                   Nguyễn Minh Nghĩa
