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TỈNH ỦY BÌNH DƯƠNG
                          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   BAN TUYÊN GIÁO

                 Bình Dương, ngày 08 tháng 7 năm 2019 
                    *
      Số 31 - KH/BTGTU
KẾ HOẠCH
Tuyên truyền Chỉ thị số 32-CT/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại đảng trong tình hình mới” và Chỉ thị số 25-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đẩy mạnh và nâng tầm 
đối ngoại đa phương đến năm 2030”
-----
- Căn cứ Hướng dẫn số 91-HD/BTGTW, ngày 22 tháng 4 năm 2019 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc tuyên truyền Chỉ thị số 32-CT/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại đảng trong tình hình mới” và Hướng dẫn số 92-HD/BTGTW, ngày 26 tháng 4 năm 2019 của Ban Tuyên giáo Trung ương về học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030” (sau đây viết tắt là Chỉ thị 32 và Chỉ thị 25),

- Thực hiện Kế hoạch số 83-KH/TU, ngày 27 tháng 3 năm 2019 của Tỉnh ủy Bình Dương về thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030” (viết tắt là Kế hoạch 83) và Kế hoạch số 94-KH/TU, ngày 24/6/2019 (viết tắt là Kế hoạch 94) về thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại đảng trong tình hình mới”, 

Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch tuyên truyền Chỉ thị 32 và Chỉ thị 25 trên địa bàn Tỉnh, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Thông qua công tác tuyên truyền, giúp nâng cao nhận thức các cấp, ngành, cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân về mục tiêu, quan điểm chỉ đạo, tầm quan trọng của việc nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại của Đảng trong tình hình mới và ý nghĩa của việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước về hợp tác, đối ngoại đa phương, đa dạng hóa quan hệ, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế; qua đó, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội bền vững, nâng cao đời sống Nhân dân, giữ vững quốc phòng - an ninh trên địa bàn Tỉnh; mở rộng hoạt động hợp tác hữu nghị của Tỉnh với các địa phương, đối tác nước ngoài; khẳng định vị thế của Tỉnh trong vai trò thành viên tích cực của các Hiệp hội, Diễn đàn quốc tế, quảng bá hình ảnh Bình Dương năng động, sáng tạo trong hội nhập quốc tế, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội và xây dựng thành công Thành phố Thông minh Bình Dương.

- Tuyên truyền tạo sự thống nhất trong Đảng và sự đồng thuận trong xã hội, góp phần làm cho các tầng lớp Nhân dân, cộng đồng doanh nghiệp trong nước, trong Tỉnh và bạn bè quốc tế hiểu đúng, đầy đủ, tiếp tục ủng hộ đường lối chính sách đối ngoại của Đảng, Nhà nước và các hoạt động đối ngoại của Tỉnh. Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị với quyết tâm cao, nỗ lực lớn, hành động quyết liệt để triển khai thực hiện Chỉ thị 32, Chỉ thị 25, Kế hoạch 83 và Kế hoạch 94, làm chuyển biến mạnh mẽ và nâng cao hiệu quả các hoạt động đối ngoại của các cấp, ngành, địa phương, đơn vị trong Tỉnh.

2. Yêu cầu

- Công tác tuyên truyền cần được tổ chức triển khai sâu rộng với nhiều hình thức sinh động, sáng tạo, đổi mới, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế tại địa bàn cơ sở và đối tượng được tuyên truyền, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm; lựa chọn những nội dung cốt lõi, trọng tâm, ngắn gọn để công tác tuyên truyền đạt hiệu quả cao; chú ý lồng ghép với việc tuyên truyền các nội dung thời sự, sự kiện chính trị, hoạt động đối ngoại quan trọng của Đảng, Nhà nước và của Tỉnh. 
- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền trên báo chí và các loại hình truyền thông mới, sử dụng hiệu quả mạng xã hội trong công tác tuyên truyền. Tận dụng tốt các kênh quan hệ đối ngoại song phương, đa phương, các hoạt động trao đổi đoàn, hợp tác giao lưu nhằm tăng cường thông tin đối ngoại Đảng trong mở rộng quan hệ đa phương, nâng cao khả năng hợp tác tuyên truyền, thông tin đối ngoại của địa phương, đơn vị. 

- Chủ động định hướng dư luận, thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng của cán bộ, đảng viên và Nhân dân để kịp thời tham mưu cấp ủy các cấp giải quyết những vấn đề phát sinh. Nâng cao tính chủ động trong đấu tranh, phê phán các quan điểm sai trái, thù địch, nhận thức sai lệch về công tác đối ngoại Đảng.
- Các cấp ủy, đơn vị thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị 32, Chỉ thị 25, Kế hoạch 83 và Kế hoạch 94  đảm bảo đầy đủ những nội dung theo yêu cầu của Kế hoạch đề ra.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Công tác tuyên truyền

1.1. Nội dung tuyên truyền

- Tuyên truyền những nội dung trọng tâm, cốt lõi, của các văn bản chỉ đạo của Trung ương và các văn bản triển khai thực hiện của Tỉnh về công tác đối ngoại đa phương, đối ngoại Đảng, gồm: 
+ Chỉ thị số 32-CT/TW, ngày 18/2/2019 của Bộ Chính trị “về tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại đảng trong tình hình mới”.
+ Chỉ thị số 25-CT/TW, ngày 08/8/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030”.

+ Kế hoạch số 83-KH/TU, ngày 27/3/2019 của Tỉnh ủy Bình Dương về thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030.
+ Kế hoạch số 94-KH/TU, ngày 24/6/2019 của Tỉnh ủy Bình Dương về thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại đảng trong tình hình mới”.

- Khẳng định sự cần thiết, tầm quan trọng, ý nghĩa và quyết tâm chính trị của Đảng và Nhà nước ta trong tăng cường, nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại Đảng nhất là trong tình hình mới và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030. Tập trung phân tích làm rõ mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại của Đảng, nhất là tuyên truyền về đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ hòa bình, hợp tác và phát triển, đa phương hóa, đa dạng hóa quan hệ, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế của Đảng, Nhà nước và của Tỉnh.
- Phản ánh quá trình tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị 32, Chỉ thị 25, Kế hoạch 83 và Kế hoạch 94; công tác lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện của các ban cán sự Đảng, Đảng đoàn, huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; kết quả đạt được của các ngành, địa phương, đơn vị trong Tỉnh. Phản ánh sự quan tâm, đồng thuận của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân, những đánh giá tích cực về hiệu quả của việc triển khai thực hiện công tác đối ngoại của Đảng, mở rộng đối ngoại đa phương; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc, và nhận thức lệch lạc về công tác đối ngoại của Đảng.

1.2. Hình thức tổ chức tuyên truyền

- Bí thư cấp ủy các Đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chịu trách nhiệm triển khai công tác tuyên truyền, định hướng tư tưởng, cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân; qua đó, tạo sự thống nhất trong Đảng và đồng thuận xã hội trong quá trình thực hiện các Chỉ thị.

- Tăng cường tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, cổ động trực quan, qua các trang thông tin điện tử của các địa phương, đơn vị, mạng xã hội và đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp theo hướng chọn lọc nội dung, lựa chọn hình thức tuyên truyền phù hợp với mục đích, yêu cầu của Kế hoạch tuyên truyền; chú trọng lồng ghép tuyên truyền đường lối đối ngoại đa phương, nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại của Đảng với tuyên truyền công tác thông tin đối ngoại, hoạt động đối ngoại Đảng, Nhà nước và của Tỉnh.
- Tuyên truyền lồng ghép thông qua các hội nghị của cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể chính trị - xã hội; các chương trình đào tạo, bồi dưỡng cán bộ của Trường Chính trị Tỉnh và các trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện.

2. Công tác nắm bắt và định hướng dư luận xã hội

Tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân; nhất là trong cán bộ công chức, công nhân, lao động và các doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân trong và ngoài nước đầu tư, sản xuất kinh doanh trên địa bàn Tỉnh; chủ động thông tin tuyên truyền định hướng dư luận, tổng hợp, báo cáo kịp thời với cấp ủy cùng cấp và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về những vấn đề liên quan đến công tác tư tưởng phát sinh trong quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị 32, Chỉ thị 25 của Trung ương, Kế hoạch 83 và Kế hoạch 94 của Tỉnh ủy tại các địa phương, đơn vị trong Tỉnh. 

III.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các ngành, địa phương, đơn vị căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao tổ chức tuyên truyền Chỉ thị 32, Chỉ thị 25 của Trung ương, Kế hoạch 83 và Kế hoạch 94 của Tỉnh ủy đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân. 
1. Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ:

- Chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc tuyên truyền và tình hình tư tưởng, dư luận xã hội liên quan đến việc thực hiện tại các đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy, các đoàn thể chính trị - xã hội, các ngành, đơn vị trên địa bàn Tỉnh; định kỳ tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh ủy theo quy định.

- Phối hợp cùng Sở Thông tin và Truyền thông kịp thời cung cấp thông tin, tài liệu, định hướng công tác tuyên truyền cho các cơ quan thông tin đại chúng trong và ngoài Tỉnh về công tác triển khai thực hiện công tác đối ngoại đa phương, quan hệ đối ngoại Đảng. 

- Biên tập các tài liệu tuyên truyền chuyên đề, xây dựng chuyên mục lồng ghép đưa các nội dung liên quan đến công tác đối ngoại đa phương, quan hệ đối ngoại Đảng vào trong các bản tin, tài liệu do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy phát hành định kỳ. 

 - Chỉ đạo đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội tăng cường tuyên truyền nội dung và công tác triển khai thực hiện, nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội để kịp thời báo cáo với cấp ủy cùng cấp và Ban tuyên giáo Tỉnh ủy chỉ đạo giải quyết những vấn đề phát sinh.
2. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đề nghị:

2.1 Văn phòng Tỉnh ủy:
Cung cấp thông tin về công tác triển khai thực hiện của Tỉnh và phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tăng cường công tác tuyên truyền về công tác đối ngoại Đảng theo tinh thần Chỉ thị 32-CT/TW của Bộ Chính trị. 
2.2 Ban cán sự Đảng Ủy ban Nhân dân Tỉnh: 

- Chỉ đạo Sở Thông tin và Truyền thông về việc hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng xây dựng kế hoạch tuyên truyền về công tác đối ngoại đa phương, quan hệ đối ngoại Đảng cùng công tác triển khai thực hiện tại các ngành, địa phương, đơn vị trong Tỉnh; tăng cường định hướng nội dung thông tin theo tình hình thực tế, thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát và chấn chỉnh kịp thời những sai phạm (nếu có) trong công tác tuyên truyền.
- Chỉ đạo Sở Ngoại vụ cung cấp thông tin về công tác triển khai thực hiện của Tỉnh và phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tăng cường công tác truyền thông, quảng bá về công tác đối ngoại Đảng theo tinh thần Chỉ thị số 25-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng.

- Chỉ đạo các ngành chức năng Tỉnh trong phối hợp hướng dẫn, tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn phóng viên báo chí nước ngoài đến tác nghiệp tại Tỉnh, tranh thủ sự quan tâm của báo giới nước ngoài tại các chương trình hội nghị, hội thảo của các tổ chức quốc tế để quảng bá hình ảnh Bình Dương; gắn kết chặt chẽ hoạt động thông tin đối ngoại với hoạt động đối ngoại đa phương và hoạt động đối ngoại của Đảng.

2.3 Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Các đoàn thể chính trị - xã hội Tỉnh:  

Xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền, chỉ đạo công tác tuyên truyền trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân về công tác đối ngoại đa phương, quan hệ đối ngoại; chú trọng việc lồng ghép tuyên truyền nội dung này gắn với các hoạt động phong trào, sinh hoạt đoàn thể nhằm nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền về công tác triển khai thực hiện việc đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại đa phương, quan hệ đối ngoại Đảng. Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng của cán bộ, đoàn viên, hội viên trong quá trình triển khai thực hiện để định hướng và đề xuất các biện pháp xử lý kịp thời.

2.4 Các Huyện, Thị, Thành ủy và Đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy:

- Căn cứ Kế hoạch của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, các Đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân; trong đó, chú trọng việc triển khai công tác tuyên truyền dưới nhiều hình thức đa dạng, phù hợp, thiết thực, hiệu quả, gắn kết việc tuyên truyền thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng nói chung và các hoạt động đối ngoại của Đảng nói riêng với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội của ngành, địa phương, đơn vị.
- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân trong quá trình tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện để kịp thời định hướng tư tưởng, chấn chỉnh nhận thức lệch lạc, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc về đường lối đối ngoại đa phương và đối ngoại Đảng, giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh; tăng cường đôn đốc, kiểm tra các hoạt động tuyên truyền tại các địa phương, đơn vị. 

2.5 Các cơ quan thông tin đại chúng của Tỉnh: 

Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, mở chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về công tác đối ngoại đa phương, quan hệ đối ngoại của Tỉnh ủy; trong đó, tập trung thông tin các nội dung trọng tâm, cốt lõi và các quan điểm chỉ đạo, nhiệm vụ, giải pháp cùng công tác triển khai thực hiện gắn kết với tuyên truyền những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của Tỉnh và Đề án xây dựng Thành phố Thông minh Bình Dương. Chủ động đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc, nhận thức lệch lạc và các âm mưu gây tổn hại đến công tác đối ngoại của Đảng, công tác đối ngoại đa phương và làm ảnh hưởng tiêu cực đến hình ảnh, vị thế và uy tín của Đảng, Nhà nước ta. 
7. Ban Chỉ đạo Công tác Thông tin đối ngoại của Tỉnh: Chỉ đạo các đơn vị thành viên theo nhiệm vụ, chức năng của từng cơ quan, chủ động nghiên cứu tăng cường các giải pháp đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác thông tin đối ngoại gắn với công tác đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương, tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại Đảng theo tinh thần Chỉ thị 32, Chỉ thị 25 của Trung ương và Kế hoạch 83, Kế hoạch 94 của Tỉnh ủy.
8. Chế độ báo cáo: Các địa phương, đơn vị xây dựng báo cáo chuyên đề hoặc lồng ghép trong báo cáo định kỳ 6 tháng, năm của Đảng bộ, ngành, đơn vị gửi cho Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để tổng hợp báo cáo cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền Chỉ thị số 32-CT/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại đảng trong tình hình mới” và Chỉ thị số 25-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh Bình Dương. Đề nghị các ngành, địa phương, đơn vị quan tâm chỉ đạo thực hiện hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy,           

- UBND Tỉnh (Khối văn xã),    (để báo cáo)
- Ủy ban MTTQ Việt Nam Tỉnh, 
- Các Đảng đoàn, ban cán sự Đảng,
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của Tỉnh,

- Trường Chính trị, 

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy 

trực thuộc Tỉnh ủy,

 - Các cơ quan thông tin đại chúng của Tỉnh,
- Ban lãnh đạo, 
- Lưu VP, TT-VHVN.
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